# "扭扭车男孩"成护旗手火爆全网

全因背后有个没血缘关系的"亲妈妈"

## 孩子成为护旗手,在家练习很多次

近日,安徽亳州的一所小学举行了升旗仪式, 骑着扭扭车的小护旗手菡菡,吸引了全校师生的 目光。菡菡因下肢瘫痪无法站立,骑着扭扭车和 另外3名小护旗手高举国旗走向升旗台。护旗仪 式结束后,其中一名小护旗手用手轻轻地扶着菡 菡的肩膀,与大家一起离开。菡菡妈拍下了这段 视频发到网上,得到了20多万网友点赞,"棒棒的 小帅哥,有爱的同学,有爱的学校。"

记者联系到菡菡和他的妈妈于女士,听他们 讲述了菡菡当护旗手背后的故事。于女士说,上 周五放学后,她看到菡菡拿着一套迷彩服回家。 菡菡开心地说:"妈妈,学校老师给我发了一套衣 服,让我护旗的时候穿。"于女士这才知道,菡菡成 了学校的护旗手。菡菡笑着说:"其他同学都是在 学校里换衣服,我向老师申请带回家换。"

菡菡骄傲地告诉妈妈,担任护旗手的同学都 是学校的三好学生、优秀少先队员或美德好少 年,他是学校的美德好少年。听到这个消息,于 女士打心眼里高兴。菡菡也非常激动,他知道 自己和同学们的身高有差距,担心护旗的时候 会影响大家的步伐,就趁周末在家中偷偷排练 了好多遍。他对记者说:"我骑扭扭车的速度比 较慢,想要跟上其他队员,就要多练习。"于女士 说,菡菡特别珍惜这次机会,还把护旗时穿的迷 彩服放在被窝里。

学校周一升旗仪式现场,于女士特地向老师 申请参加升旗仪式,并用手机拍下了菡菡担任护 旗手的画面。于女士说:"我想给他记录一下,这 也是他人生中一份美好的回忆。"看到菡菡和另外 三名同学一起护旗的场景,于女士特别高兴,"作 为母亲,我很开心,特别为他骄傲。"升旗仪式结束 后,菡菡开心地说:"妈妈,我很自豪,很有荣誉 感!"菡菡的爸爸朱先生在浙江金华打工,他当天 晚上也看到了菡菡担任护旗手的视频,他告诉记 者:"觉得孩子特别棒,为他点赞。"

#### ▶"第一次看到孩子的时候,他在咬脚趾"

菡菡不到一岁的时候,他的亲生母亲因为孩 子瘫痪离开了家。菡菡一岁半时,于女士和菡菡



近日,安徽一位"扭扭车男孩"在学校升 旗仪式上担任护旗手的视频,感动了很多网 友。这个男孩叫菡菡,今年12岁,小时候生病 导致下肢瘫痪无法站立,需要借助扭扭车行 走。菡菡的妈妈于女士告诉记者,这是菡菡 首次担任护旗手,既激动又紧张,在家偷偷排 练了很多次。于女士向学校老师申请观看升 旗仪式,并用手机记录下儿子这次难忘的经

记者了解到,其实于女士不是菡菡的亲 生母亲,但她十年如一日地细心照顾着菡菡, "孩子懂事得让人心疼,我早已把他当成了亲 生儿子。"

爸爸朱先生相识,之后她成了菡菡的妈妈。

于女士依旧记得第一次见到菡菡时的情景, "当时他坐在弹簧床上正咬脚趾,整个脚面上都是 牙印。因为他下半身没有知觉,也没什么玩具,所 以无聊时就咬脚趾,我看到后觉得心疼又心酸,心 想以后一定要照顾好他。"

3月23日记者联系到于女士时,她刚从学校 返回家,"因为菡菡腿部没有力气不能独立上厕 所,所以我每天11点半都要从家往学校赶,带着 尿布给他换。"于女士说,他们家离学校有半个小 时的路程,每天早上为了送儿子上学,自己需要6 点起床,"他原来不会穿衣穿鞋、刷牙洗脸,都是我 来照顾,他现在渐渐学会了,我很欣慰。"

菡菡的爸爸朱先生以刮腻子为生,长期在江

苏、浙江等地务工,有时候一年才能回家一次,因 此照顾菡菡的重任就落在了妻子肩上。紫牛新闻 记者注意到,于女士的微信昵称是"菡菡妈妈",微 信头像也是两人的合影。她把菡菡当成亲儿子一 般照顾,一晃十多年过去了,母子俩关系很好。菡 菡喜欢吃卤面条,于女士常给他做。

菡菡有一个姐姐,两人都由于女士照顾。谈 到妻子,丈夫朱先生觉得非常愧疚。他对记者说: "我感觉对不起我老婆,亏欠了她很多。女孩子都 喜欢买衣服、化妆、弄头发,但她一年到头也舍不 得买一件新衣服。"

### ▶ "心愿是孩子能站起来,像普通人一样生活'

在于女士眼里,菡菡阳光懂事。2021年3月8 日,菡菡亲手制作了一个包包送给了于女士。菡 菡笑嘻嘻地说:"妈妈,等我长大有钱后,我要给你 买一个真的!"听到这句话,于女士很欣慰,她感觉 菡菡长大了,"我们虽然没有血缘关系,但他心里 一直惦记着我,只要碰到节日,他都会给我送手工 制作的小礼物,我觉得他是个小暖男。"

菡菡告诉记者,在他的心里,于女士就是自己的 亲妈,"没有妈妈的照顾,我不可能一直上学读书,也 不可能这么快乐地生活,妈妈照顾我特别辛苦。"菡 菡在学校里读书很努力,获得过很多奖状,他每次都 会把奖状拿回家给妈妈看,"看到我的奖状,妈妈会 非常开心地笑起来,还帮我把奖状都收好。"

2022年3月,于女士开始将菡菡的日常生活 发到短视频平台上,获得了很多网友鼓励。于女 士说:"最初想求助好心的网友,给我们推荐能够 治疗菡菡的医院,大家给我们推荐了很多,我都记 下来了。每到寒暑假,我们都会带着菡菡到医院 治疗。今年暑假准备带菡菡到北京的大医院,希 望能有治疗的办法。我的最大心愿就是菡菡能够 有机会站起来,将来有一份安稳的工作,不求他大 富大贵,只希望他能像普通人一样生活。

如今,于女士已经发布了百余条视频,获得了 300多万网友点赞。很多好心人留言鼓励菡菡: "好孩子遇到了好妈妈,希望菡菡以后能够健康成 长。"也有网友对于女士说:"你是一个伟大的母 亲。"看了这些网友留言,于女士回应说:"大家对 我的夸赞太多了,其实我只是做了父母应该做的 (据《扬子晚报》闫春旭)

## 老人在杭州游玩遭遇意外,心脏呼吸骤停

## 手机开免提 120 调度员指导游客紧急抢救

"我们是游客,在吴山天风,这里有一个老 师傅没知觉了,你们赶紧过来。"近日,杭州市急 救中心接到了一名游客的求救电话。电话那 头,是一个男子焦急的声音,周围环境也比较嘈 杂。调度员问清地址后立即派出救护车,"您先 冷静一下,我们救护车已经在路上了。"

此时,他们没有挂断电话。由于患者已无 呼吸和心跳,调度员立即在电话里指导拨打电 话的人进行抢救,为救援人员争取了宝贵的时 间。患者近日将康复出院。

"我想测一下他的呼吸,您按照我的指导 做,可以吗?"电话里,调度员项志敏问对方。

"我不是专业的医务人员呀。"对方听起来 有顾虑。

"没关系,我这边都有录音,您不用担心,我

会教您怎么做,好吗?"项志敏让他先把患者正 面平躺。"接下来我们一起检查一下他的呼吸, 确保他呼吸正常。"

经过检查,病人已没有了呼吸……"接下来我教 您做心肺复苏,这非常重要!"项志敏告诉这位游客, "让他平躺在地面上,拿掉他头下面的所有东西。"

项志敏仔细地告诉对方每一步如何操作,手 放在哪个部位,如何按压,"我们要坚持做600次, 或者坚持到急救医生到来,按压时大声地数出来, 这样我可以和你一起数。1、2、3、4! 1、2、3、4……"

游客把手机设置成免提。他们一起喊着 "1、2、3、4……"数数的声音,一直在电话两端持 续了6分钟。终于听到对方说,"救护车来了! 医生来了!"

调度员项志敏也长舒了一口气。他是一名

90后,做调度员三年半,虽然不是新兵,但每次 面对危重患者时,一定得打起十二分的精神。 "尤其是面对心脏骤停的患者,就是跟时间赛 跑。"项志敏说,如果什么都不做,病人救回来的 希望就会非常渺茫,"我们必须努力,能救一个

这次,打来电话的这位游客很给力,为抢救 患者赢得了宝贵的时间。

急救医生王宇到达现场继续接力,经过除 颤、通气、肾上腺素等一系列抢救,约10分钟后, 患者恢复自主心跳和呼吸,并紧急送往医院进 行下一步治疗。

日前,记者得到最新消息:这位患者恢复良 好,已经能下床行走,即将康复出院。

(据《钱江晚报》杨茜)